MyHuIUnaJabHbIA 3Tan

BCEPOCCHIICKOI 0JIMMIMABI IIKOJIbHUKOB M0 pusuke B 2024/25 yuedHOM roay
8 KIIACC

3agauya 1. I3 Mocksel B Cankr-IletepOypr MoxxHO m00paThes Tpemsi croco0aMH: MaIIWHOM,
MOE3/I0M, CaMoJIeTOM. ABTOMOOWIL B cpeaHeM eneT u3 MockBbl B CaHkT-IletepOypr 3a 6,5
4acoB, IpHu 3ToM OH npoxoaut 713 km. Iloe3n exer 4 yaca u nmpoxoaut 650 kM. CaMoOJEeT JIETUT
1 gac 45 munyt, u nposieraet 630 kM. Haliqure cpeaHIO0 CKOPOCTh Ka)KJI0rO TPaHCIOpPTa C
Y4€TOM TOTO0, YTO a’pOMOPTHl HAXOASTCS 32 TOPOJOM U BpEeMs B IIyTHU OT TOpoJa JI0 adporopra
coctaBisieT B Mockse 45 munyT, B Cankt-Ilerepoypre — 30 MunyT, paccTossHue OT MOCKBBI 10
asporiopta — 35 kM, B Cankr-IlerepOypre — 23 kM. Tak ke HalO y4ecTb, UTO PETUCTpaIus Ha
camMoJieT 3akaHuMBaeTca 3a | uyac g0 omiera camonera. Kakoil crmoco0 myremiecTBus B
YKa3aHHBIX YCJIOBUSIX CYMTAETCS ONTHUMAJIbHBIM C TOUKH 3pEHHUS YeJOBEeKa >KUBYILETO C
npuHIHAIIOM «Bpems — meHbru»?

Bo3MoskHOE pellieHre ¥ KPUTEPUHU OLICHUBAHUS:

- paccuMTaHa CpeHsst CKOPOCTh aBTOMOOUJIsS 2 baya
(713 km/6,5 1 =109,7 km/4)

- paccuuTaHa CpeIHss CKOPOCTh T0e3/1a 2 6ana
(650 km/4 4 = 162,5 km/4)

- BBIYKCIICH MYTh B CJIyYae MyTEISCTBHS CAMOJICTOM 1 6ann
(35+630+23 =688 (k™))

- BBIYMCIICHO BPEMSI B CITydae IMyTEIIECTBHSI CAMOJIETOM 1 Gamn
(45 Mua+60 Mun +105 Mua+30 MuH = 240 MuUHYT = 4 Yaca)

- OTIpeJieNieHa CPEIHsS CKOPOCTh B CIIydae MyTEIIECTBUS CAMOJICTOM 1 Gamt
(688xkm/4 4 =172 xM/u)

- IpUBEJICH OTBET Ha MOCICIHHIA BOITPOC 3 6asna

(caMouieT U moe3]1 SABMISIOTCS ONTUMATbHBIMU CIOCOOAMHU, TaK Kak TPeOYIOT OJUHAKOBOE BpeMs
Ha myremectBue MockBa — CankT- [lerepOypr).

HpI/IMeanI/ICZ €CJIM YKa3aH OTBET «CAMOJICT», TO CTABUTCA 1 6am.

3agaua 2. B nuiamHIpHUYECKOM COCYyJEe ¢ BHYTPEHHHM JUAaMETPOM 5 CM TUIaBaeT JEePEeBSHHBIN
WIMHAP paauycoM 1 cM u Beicotoit 10 cMm. Kakoit MuHUManbHBINH 00beM Maciia VMIN HyXHO
3aJIUTh B COCY, YTOOBI JIEPEBSIHHBINA IIMIMHP OKAa3aliCs MO MOBEPXHOCThIO Macna? [lnoTHOCTh
Bozbl 1000 Kr/M2, MIIOTHOCTD nepesa 850 r/n, mmotHOCTH Macia 800 Kr/M°.

BosmoxHOe pelieHne u KpUTepru OI[CHUBAHMUS:

- IepeBeIeHbI JaHHbIe 3a1aun B CU 2 Oaita
(d=5 cm =0,05m; r="1 cm=0,01m; h = 0,1 m p =850 r/n = 850 kr/m°)

- 3aITMCaHO YCJIOBHE TUTABaAHUS 3 Oamta

(pB*g*VB + pM*g*VM = p*g*V,V = B+ W, V= S*h=*r**h, Vm = S*hm, VB = S*hB)



- pellieHa CUCTeMa YpaBHEHH, BHIUMCIICHA BHICOTA IIHJIMHIPA B Maclie 2 Gama
(hm = (pB- p)*h/( pB- pM), hm =0,075M)

- 3anrcana (opMyIia JJis BBIYHCICHUS 00beMa Macia 2 Gamna
(Vmin = n*(d?/4 — r¥)*hm

- BBIUHUCIICH 00beM VMin 1 Gamn

(Vmin =0,000124 M3 = 0,124 )

3anaua 3. B Gaccelin ¢ pazmepamu 50*10*1,5 M Hanmumu Boxy ¢ temneparypou to = 6 C. [ns
HarpeBaHus BOJbI UCIIONB3YIOT Ta30BbIi HarpeBartenb. CKOIBKO HYXKHO CKe4b ra3a Uil HarpeBa
Bo/bI 110 t =24 °C, ecnu ynenbHasi TeIuioTa cropanus raza 36 M/x/kr, kg HarpeBarens 75%?
Y nenbHast TermnoeMKocTh Boasl 4200 JIx/(xr-°C), II0THOCTH BOABI NPUHATH paBHOi 1000 kr/m>,
CxoJIbKO BpeMeHU OyJeT HarpeBaThCsi Oacceiit, eciiu MoitHOCTh HarpeBarens 450 kB1? C kakoi
MUHUMAJIBHOH CKOPOCTBIO JIOJDKHA IIOCTYNaTh BOJA B HarpeBareib, 4TOObI B OacceiH
BO3BpaIanach Boja’?

Bo3MmoxxHOE pelieHre U KpUTepUX OLEHUBAHMUSL:

- onpenesieH o0beM Oacceiina 1 Gamn
(50%10*1,5 = 750 m°)

- BBIYUCJICHA Macca BOJIbI B OacceiiHe 1 Gamn
(750 M * 1000 xr/m® = 750 000 kr)

- HaliJIeHO KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, HEOOXOIUMOE Il HarpeBa BOJIbI 1 6ann
(4200 Jx/(xr-°C) *750 000kr*(24-6)C=5,67*10% JIx)

- BBIYHMCIICHO CKOJIBKO SHEPTUH JIOJDKHO BBIJIEIUTHCS B HAarpeBaTelie 1 Gann
(5,67*%10%°/0,75 =7,56*10'° JTx)

- BBIYMCJICHA Macca Ta3a 1 Gamn
(7,56*10% ITx/(36*10° Tx/xr)= 2100 kr)

- paccunTaHa BpeMs HarpeBa BOJIbI 1 G6amn
(5,67*10% ITx/ 450 000 Bt = 0,126 *10® ¢ = 35 gacoB)

- 3aMKMCAaHO BRIPAKECHUE IJIs OTPEIeNIeHNsI MUHUMAIBHON CKOPOCTH BOBI 2 Gamna
(¢c*m*(100-t) = P *t; m/t = P/(c*(100-t))

- BBIYHCIIEHA MUHUMAJbHASI CKOPOCTH BOJIBI 2 Gamna
(m/t = 1,41 xr/c)

[Ipumeuanue: s pacdera MOXKET OBITh HCTOJB30BaHa Temmeparypa Boabl 23 °C,- 3To He
cuMTaeTCs OMIMOKOM (OTBET B 3TOM ciydae 1,39 kr/c).



3anaua 4. [Ipodeccop ok mocenmics B «yMmHOM omey. CrucreMa JoMa M03BOJISET U3MEPSTh
TEMIIepaTypy Ha yIuIle, peryJupoBaTh TEMIIEpaTypy BHYTPH JOMa, a TaK K€ MpPEeICTaBiseT
JAaHHbIE O MOIIHOCTH OJJIEKTpOHArpeBareled B CHCTEME OTOIJIeHHsA. [JIIOK BBICTAaBUII
Temneparypy BHyTpH aoma 22,5 °C. Yepe3 CyTKH OH MOCMOTpEIN JaHHBIE MO TeMIlepaType Ha
yiuiie (CM. TpaduK) B COMOCTaBUI UX C MOITHOCTHIO OTOITUTEIBHBIX TPHOOPOB.
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Oka3zanoch, 4TO Mpu Temreparype Ha ymune 6,5 °C nHarpeBarenu mnotpebnsau 4 kBt
SJIEKTpOdHepruu, a npu Temmeparype 12,5 °C — 2,5 xBr. I'mok paccuurtan CKOJbKO
AIEKTPOIHEPTHH MOTpeOHIa CUCTEMA OTOIUJICHHSI 32 CYTKH, U BBIYMCIUI CTOMMOCThH OTOTLICHUS
3a Mecsll (KoJau4ecTBO JHeH B Mecsie - 30) mpH yCIoBUH, YTO CPETHECYTOYHAS TEMIIEpaTypa Ha
yIIMIIE HE M3MEHHUTCS, U BHYTPHU JOMa TeMIlepaTypa Tak ke He MeHserca. Kakue 3HaueHUs
MoTy4ni1 npodeccop, ecinu cTouMocTh 1kBT*4 anekTposnepruu cocrapmusieT 6 pyonei?

Bo3MmoxHOE pelieHre U KpUTEpUX OLEHUBAHMUSL:

- TIOKa3aHO, YTO MOIIHOCTh OTOIUTEIHHON CHCTEMBI MPOTIOPITMOHATHHA PA3HOCTH TEMIIEPATYpP B
JIOME Y Ha YJIHIIe 2 Oamna

(4 kBT/((22,5-6,5)°C) = 0,25 kB1/°C, 2,5kB1/((22,5-12,5)°C) = 0,25 kB1/°C)

[Ipumeuanue: eciii MPUBEAEHO OTHOIIEHHE MOLIHOCTH TOJIBKO K YJIMYHOW TeMmIepaTrype, TO
JaHHBIA MYHKT OLIEHHMBaeTcsi Tosibko B 1 Oami, Tak kak B 3akoHe HpioroHa- Puxmana
YUUTBIBAETCS UMEHHO TEMIIEPaTypHbI Harop (pa3HOCTh TeMIepaTyp).

[Ipumedanue: ecau OleHKA JaeTcs TOIBKO JUIsl OJTHOM TOYKU (Harpumep, Toibko s 6,5 C), To
3a IaHHBIA MTYHKT CTABUTCS TOJIBKO 1 Gasmt.

Ecnu nomymenst o6e ommbku, To ctaButcs 1 6a.

- paccuMTaHa CpeIHeCYTOUHAs TeMIeparypa 2 Gamna
(8*6,5+2*(7,5+8,5+9,5+10,5+11,5)+6*12,5)/24= 9,25 (°C))

- paccuMTaHa CpeIHeCYTOUHAasi MOUTHOCTb OTONMUTEIbHON CUCTEMBI 2 Gamna
(0,25xBt1/°C *(22,5-9,25)°C = 3,3125 xBr1)

- paccuuTaHa HEeprus, moTpedasieMas CHCTEMOH 3a CYTKH 2 Gamna
(3,3125xB1*24 u = 79,5 xBT1*u4)

- BBIYUCJICHA CTOUMMOCTD OTOINJICHUSA 3a MCCAILL 2 Oamta

(79,5 kBr*u*30*6 py6/(xkBr*u) = 14 310 py0ieii)



